

滁州日报

2021年1月
星期四
农历庚子年十二月十六



第10945期
今日8版

擘画发展新蓝图 砥砺奋进新征程

——热烈祝贺省十三届人大四次会议开幕



万里山河春风近，江淮大地气象新。
今天，备受全省人民关注的安徽省第十三届人民代表大会第四次会议隆重开幕，来自全省各条战

线、各个行业的700多名人大代表齐聚一堂，共谋我省发展大计，共绘“十四五”发展蓝图。我们对大会的召开表示热烈祝贺！

这次大会，是在全省上下深入学习贯彻党的十九届五中全会精神、凝心聚力推动“十四五”开好局起好步、推进新阶段现代化美好安徽建设新形势下召开的一次重要会议。开好这次大会，对于贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，进一步动员全省人民坚定信心，开拓奋进，为实现“十四五”时期经济社会发展良好开局，全面开启新阶段现代化美好安徽建设新征程，具有十分深远的意义。

回顾所来径，苍苍横翠微。过去的一年，是安徽发展史上极不平凡的一年。这一年，习近平总书记亲临安徽考察，为新时代安徽发展确立了新坐标、锚定了新方位、擘画了新蓝图，在安徽发展史上具有极其重大的里程碑意义。面对百年不遇的新冠肺炎疫情和历史罕见的大范围严重汛情，全

省人民在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，认真贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，全面落实党中央、国务院及省委决策部署，众志成城、克难奋进，一仗一仗地去打并打赢了疫情防控阻击战、复工复产联动战、精准脱贫攻坚战、防汛救灾保卫战，实现了经济发展稳定向好、社会大局和谐稳定。

2020年是“十三五”规划收官之年。过去的5年，安徽经济实力大幅跃升，脱贫攻坚目标任务如期完成，科技创新能力显著增强，供给侧结构性改革取得重大进展，区域发展整体效能全面提升，污染防治攻坚战阶段性目标顺利实现，改革开放实现重大突破，人民生活和社会发展水平显著提高，“十三五”规划主要目标任务全面完成，决胜全面建成小康社会取得决定性成就。

人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分，也是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度。（下转第五版）

围绕中心 履职尽责 建言资政 凝聚共识

省政协十二届四次会议隆重开幕

李锦斌出席并讲话 李国英等到会祝贺 张昌尔作常委会工作报告 郑永飞作提案工作情况报告 刘莉主持会议

本报讯(安徽日报记者聂扬飞 李浩)1月27日上午，中国人民政治协商会议第十二届安徽省委员会第四次会议在安徽大剧院隆重开幕。

会场内华灯绽放、暖意融融，洋溢着庄重热烈的气氛。悬挂在主席台正中的中国人民政治协商会议会徽熠熠生辉，十面鲜艳的红旗分列两侧。

上午8时30分，来自全省各族各界的省政协委员迈着自信的步伐，意气风发迈入会场，肩负人民重托，履行神圣职责。

省政协主席张昌尔，副主席刘莉、肖超英、姚玉舟、夏涛、李修松、牛立文、韩军、孙丽芳、郑宏、李和平、郑永飞，秘书长车敦安在主席台前排就座。

应邀出席会议并在主席台就座的有中共安徽省委副书记、省人大常委会主任李锦斌，中共安徽省委副书记、省人民政府省长李国英，十三届全国政协常委、人口资源环境委员会副主任张宝顺，省党政军领导和有关方面负责人邓向阳、陶明伦、张西明、刘惠、孙云飞、虞爱华、张韵声、刘孝华、郭强、王贵胜、沈素琰、宋国权、谢广祥、刘明波、沈强、何树山、王翠凤、李建中、张曙光、杨光荣、周喜安、章曦、张红文、董开军、冯奕、卢凌保、姜秋喜、徐继龙、陈武等。

负责人卢荣景、王金山、王学军、方兆祥、杨多良，十一届省政协副主席张学平、赵韩、李卫华、童怀伟、邵国荷出席会议并在主席台就座。

本届省政协委员739人，因疫情防控要求，应到会704人，实到679人，符合规定人数。部分仍在境外的港澳委员因疫情防控不能出席本次会议，将通过其他形式关注大会和参与履职。

上午9时整，大会在雄壮的国歌声中开幕。本次大会执行主席是张昌尔、刘莉、肖超英、姚玉舟、夏涛、李修松、牛立文、韩军、孙丽芳、郑宏、李和平、郑永飞。刘莉主持会议。

李锦斌在讲话中指出，刚刚过去的2020年，是新中国历史上极不平凡的一年，也是安徽发展史上极不寻常的一年。全省上下深入贯彻党的十九届五中全会、十三届二中、三中、四中、五中全会精神，认真落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，坚定信心，顽强奋斗，乘风破浪，办成了一批对安徽长远发展具有标志性牵动性的大事要事，实现了经济平稳健康发展、社会大局和谐稳定、党的建设全面加强。回首这一年，这是大考交出优异答卷的一年，是“十三五”发展圆满收官的一年，是全面小康决战决胜的一年，是改革创新实现全面跃升的一年，是启航“十四五”擘画新蓝图的一年。同时，我们坚持把党的政

治建设摆在首位，纵深推进全面从严治党，进一步营造了风清气正、干事创业的政治生态。

李锦斌指出，一年来，省政协认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持党的领导有力有效，坚持协商议政有声有色，坚持凝聚共识有策有成，坚持自身建设有为有位，推动政协工作与时俱进、创新发展，展现了新时代人民政协新形象。

李锦斌强调，今年是中国共产党成立100周年，是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。立足新起点、奋进新征程，我们所有工作都要围绕开好局、起好步来展开，努力在新赛道上跑出现代化美好安徽创新发展的“加速度”。要以党的政治建设为统领，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要以推动高质量发展为主题，打造具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新高地、经济社会发展全面绿色转型区。要以改善人民生活品质为目的，坚持巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，抓好常态化疫情防控，做好就业、教育、医疗、社会保障等民生工作，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。（下转第五版）

出席省十三届人大四次会议滁州代表团召开全体代表会议

本报讯(张丽 全媒体记者张开兴)1月27日上午，出席省十三届人大四次会议的滁州代表团在驻地召开全体代表会议，省人大代表、市委书记张祥安主持会议，省人大代表王图强、赵馨群、郭德成、潘法律、纪荣荣、计国平、刘连新、李玉平、徐广

友、李柱梁等参加会议。

会议推选张祥安为滁州代表团团长，王图强为副团长；审议通过了会议议程草案，主席团和秘书长名单草案，议案审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案；成立代表团计划预算审查小组。

出席省十三届人大四次会议滁州代表团召开代表团中共党员会议

本报讯(张丽 全媒体记者张开兴)1月27日上午，出席省十三届人大四次会议的滁州代表团在驻地召开代表团中共党员会议，省人大代表、市委书记张祥安主持会议，省人大代表王图强、赵馨群、郭德成、潘法律、纪荣荣、刘连新、李玉平、徐广友、李柱梁等参加会议。

会议宣布省委批准成立各代表团临时党支部、指定临时党支部书记、副书记的决定，以及本代表团临时党支部书记、副书记名单。根据省委决定，张祥安担任滁州代表团临时党支部书记，王图强担任副书记。会议传达了省“两会”中共党员负责人会议精神。

住滁省政协委员审议省政协常委会工作报告和提案工作报告

本报讯(王磊 全媒体记者李邦军)1月27日下午，出席省政协十二届四次会议的我市省政协委员参加分组或联组会议，学习讨论省委书记李锦斌在省政协十二届四次会议闭幕会上的讲话，并审议省政协常委会工作报告和提案工作报告。

在审议报告时，省政协委员、市政协主席汪建中表示，两个报告铿锵有力、掷地有声，特别是省政协常委会工作报告非常精彩，听后很受鼓舞、倍感振奋。汪建中表示，2020年，省政协在各项工作中发挥示范引领作用，高位推进解决“两个薄弱”问题，创新协商持续加力，在全国有影响、在省内有威

望、在基层有口碑，是探索创新的一年，是高位推动的一年，是“三心两进一流”成果丰硕的一年。报告文风独特，单独将四项工作列出来，体现了省政协因时因势调整工作着力点；省政协工作带着基层干，体现了省政协以上带下的系统观担当；报告中提到的深化政协经验交流，强化委员担当，深化专委会和界别作用，搭建更多百姓“家门口”的协商平台等内容，更是体现了省政协不断探索创新，推动各项工作更加成熟、定型。

汪建中在审议时对省政协下一步的工作也提出了几点建议，他建议以省委督查通报回头看为抓手，持续推进制度更加健全、机构更加完善；发挥省政协专家智库作用，与市县政协加强共享，为市县政协提供智力支持；成立一套班子，专门研究如何打造全省统一的协商品牌，推动基层协商与基层治理相融合。

汪建中在审议时还汇报了滁州政协今年的“123”工作考虑，即打造一个“协商‘享’好”品牌，深化“委员进社区、常委在行动”和乡镇召集人制度两项改革，开展协商机构完善年、协商质量提升年、协商文化培育年“三个年”活动。

冬修水利正当时

入冬以来，全椒县水利工程建设按下“快进键”，工地上一派热火朝天的景象。建设者们筑牢堤防、加固水库、疏浚沟渠，进一步加强农田水利建设，加快健全农业灌溉设施体系、补齐防汛抗洪设施短板，为春耕备耕和防汛抗旱夯实基础。图为1月18日无人机拍摄的全椒县襄河口大桥新建工程施工现场。

特约摄影 沈果
通讯员 雷红振



我市着力提升不动产登记质效

本报讯(全媒体记者吕静远)日前，记者从市自然资源和规划局了解到，今年该局将以苏州、安庆为省外、省内对标市，学习两市不动产登记线上“一网通办”、线下“只进一扇门”的线上线下融合化业务办理模式，结合我市实际，在登记环节、申请材料、办理时限等营商环境考核指标上逐项对标提升，努力实现赶超跨越，打造登记财产“享满意”营商环境省一流服务品牌。

实行一窗受理，整合登记环节。加强与房屋交易、税务等部门的协作，推行不动产登记、房屋交易、纳税信息共享集成。通过建设不动产登记一窗

受理系统，实现一个环节办完不动产登记。

推进信息共享，减少申请材料。尽快实现从相关部门和单位获取户籍人口、市场主体营业执照等不动产登记相关信息。同步建立服务对象信息备案数据库并定期更新数据，避免服务对象反复提交共性材料。

优化登记流程，压缩办理时限。进一步压缩办理时限，实现一般登记1个工作日办结，生产制造企业不动产登记0.5个工作日办结，查封、异议、注销登记即时办结。

推行外网申请，实现“全程网办”。年底前建成不

动产“网上(掌上)登记中心”。积极与财政、税务等部门配合，实现不动产登记相关税收和登记费等“一卡(一码)清”缴纳。加快银行不动产抵押登记便民利企服务点建设。推行商品房项目“交房即可办证”服务。

加强供地管理，提高质量指数。抓好项目招商和土地供应衔接，及时落实项目用地。由不动产登记机构购买不动产登记职业保险，出台历史遗留问题处理办法，建立问题处理会审会商机制等，力争在年底前将历史遗留问题处置率提高到98%以上。

主动服务企业，实行全程帮办。实行人员集成和信息集成相结合，在政务服务大厅设立企业服务专窗和服务咨询电话，建立企业帮办专员制度，对企业不动产登记实行提前介入，全程帮办。



政策“大礼包”鼓励员工留滁过年

本报讯(全媒体记者李邦军)赠送琅琊山景区年票、房租减免优惠、每人1000元补贴、发放春节“大礼包”……连日来，针对市外务工人员，我市抛出福利，出台了2021年春节期间的支持市外务工人员留工若干政策，倡导留工过节，最大程度减少企业市外员工集中返乡，切实降低疫情风险，同时全力助力企业稳工、留工，确保企业春节期间复工复产，促进全市经济社会持续健康发展。

根据政策要求，市直园区对春节期间坚持生产的注册和税收在规模以上企业，按留滁在岗在职的市外员工人数，给予不低于1000元/人补贴。同时对企业租用园区蓝白领公寓的，减免2月份当月房租。在2月11日至2月17日春节期间，留滁在岗在职的市外员工将每人收到一份新春“大礼包”，并获得一张免费办理的2021年琅琊山景区年票。此外，我市还考虑到职工意外伤害互助保障，针对春节期间在岗在职的职工，每人赠送一份50元职工意外伤害互助保障，保障期限为壹年。

除了“感情”留住员工，政府对企业也送上“惠企大礼包”，鼓励企业春节期间留员工稳生产，促进全市经济

高质量“开门红”。记者了解到，市直园区将给予春节期间招工补贴。针对企业在春节期间(2021年2月1日至3月31日)招聘入职的员工，签订1年以上劳动合同且缴纳6个月及以上社会保险费的正式工，给予用工企业500元/人一次性补贴；对招聘滁籍员工，签订劳动合同入职就业满6个月且首次缴纳社会保险费的，给予用工企业800元/人一次性补贴。对春节期间不裁员或少裁员、正常生产的参保企业，按照规上企业50%、中小微企业60%比例提前返还失业保险费。对春节期间新录用人员开展岗前技能培训的企业，按合格人数给予1200元/人补贴；对春节期间开展职工岗位技能提升培训的企业，按合格人数给予中高级1500元/人、高级工2000元/人、技师3500元/人、高级技师5000元/人补贴。

据悉，本政策有效期至3月31日，其中涉及到相关政策措施已明确期限的，按其规定实施。此外，鼓励各县(市、区)、各园区根据实际情况出台相关政策措施。鼓励企业发放“留岗红包”“过年礼包”，安排文娱活动，落实工资休假等待遇，切实以岗留工、以薪留工、以情留工。

